

## 一份跨越千里的善意

浙江一少年的大爱捐赠,让福州女孩获得肾移植机会,两个15岁孩子的生命也得以延续

N海都记者 林宝珍 文/图

每年的6月11日是中国器官捐献日。福州15 岁的少女佳佳(化名),对这个日子有着特别的理 解,患有肾衰尿毒症、一周要腹透五六次的她,正 因为有了来自浙江一名15岁少年的大爱捐赠,才 有了肾移植手术的机会,重启美好人生。

据悉,器官移植技术在我国发展超过50年的 历史,但在儿童方面,起步晚、发展缓慢,截至2015 年,全国范围仅完成800余例儿童肾移植,仅占同 期总数的2%,尤其10岁以下儿童更少。目前,我 省能开展儿童肾移植的机构不多,佳佳也成为福 建省立医院开展肾移植技术30年以来的首例儿童



捐献器官被争分夺秒地带回福建省立医院手术室

#### 福州15岁少女肾衰急需肾移植

佳佳今年15岁,在福 州某中学的高一年级就读。

半年前,因反复下肢水 肿,佳佳到医院肾内科就诊。 当时的血液检验结果显示, 佳佳的血肌酐 938umol/L, 血钾 6.4umol/L, 已严重超

标;全腹彩超也提示"双肾 弥漫性病变",医生考虑"慢 性肾功能不全尿毒症期"。

由于已经错过了进行 肾穿刺的时机,无法明确病 因,佳佳开始接受规律腹膜 透析的治疗。

为解决肾病问题,佳佳 辗转多家医院、进行过多种 治疗,效果均不理想。后 来,佳佳的病情进展为肾衰 尿毒症期,还多次因并发心 衰、肺部感染等住院治疗, 生活质量和心理饱受摧残。

对于佳佳的病情来说, 最理想的解决办法是进行 肾移植,经福建省立医院泌 尿外科肾移植门诊处详细 询问及检查评估后,她被正 式纳入该院器官分配系统 等待移植。

#### 浙江15岁少年遭遇不幸,家属决定让孩子还"活"着

4月20日,浙江省某 市,15岁少年恺恺(化名) 在运动时突发呼吸心脏骤 停,经紧急抢救后虽然恢复 了心跳,却一直处于深度昏 迷状态,在当地医院ICU

治疗多日,但奇迹没有发 生,恺恺最终不幸地被宣告 为脑死亡。

悲痛之下,恺恺的家属 经过慎重考虑,决定让孩子 以另一种方式活在世间—

他们悲伤而郑重地在器官捐 献的文件书上签下了字。

5月1日,恺恺的心 肝、肺、肾、角膜等,通过器 官分配系统给了最需要、最 匹配的多名患者,佳佳正是 其中之一。恺恺的年龄、身 形、位点都与佳佳较为匹 配。根据我国《人体捐献器 官获取与分配管理规定》的 儿童匹配优先原则,佳佳获 得了肾移植手术的机会。

#### 移植团队千里奔赴取肾,移植手术非常成功

5月1日15时17分,福 建省立医院肾移植团队接 到系统通知,恺恺所捐献的 肾脏与佳佳可以匹配,安排 与浙江某医院手术室对接。

收到通知后,佳佳的移 植手术团队负责人、泌尿外

科叶烈夫教授当即召开团 队内部会议,考虑到节假日 出行情况,商议出最优化、 最省时的交通方案:指派人 员乘最近的一趟高铁奔赴 杭州取肾,再连夜赶往上 海, 搭乘次日凌晨第一耥航

班返回福州,争分夺秒地为 供肾节省冷缺血时间,以确 保供肾质量。

团队成员张弛博士介 绍,为了顺利通过机场安 检,团队紧急联系各方,办 理好相关手续,以最短的时

间完成了这趟特殊的旅 程。5月2日,经过紧张的 术前准备,福建省立医院泌 尿外科主任叶烈夫教授与 小儿外科主任徐迪教授共 同为佳佳进行了肾移植手 术, 手术非常成功。

### "陌生人"的伟大善意 让15岁少女回归正常

术后的佳佳恢复良 好,第6天即脱离血滤,到 第21天肌酐降至正常,顺 利出院。住院期间,正好 遇到佳佳的生日,医护人 员和她爸爸妈妈一起,为 佳佳筹划了一个温馨而特 殊的生日。

"器官移植登记后,4 个月不到就等来了一个合 适的肾脏,来自一个伟大 的15岁男孩。"佳佳的母 亲杨女士(化名)表示,基 于器官移植、捐献者之间 的双盲原则,他们一家人 虽然对捐献器官的男孩了 解不多,但都对男孩一家 心怀感激,没有他们的毅 然捐献,佳佳只能持续通 讨诱析机延续生命。

"我们反复告诉孩子, 要懂得感恩,更要爱护好这 份来自'陌生人'的伟大善 意。"杨女士说,佳佳对抗排 斥药物的服用时间、类型 记得特别准,她颇感欣慰。

出院回家半个多月, 佳佳的生活逐渐回归正 常。昨日,记者电话联系 到了佳佳,她说,上学期因 为生病休学在家,今年暑 假要好好学习,尽快把落 下的功课给补上。对于未 来,佳佳有着许多憧憬: "希望下学期回到学校后, 能赶上同学们。"

### 儿童器官移植获优先 平均等待期半年左右

徐迪教授介绍,由于 儿童处在生长旺盛期,代 谢快,所以儿童透析和成 人透析有着明显差别,"一 般成人肾衰患者,一周至 多通过3~4次透析就能保 证存活质量,儿童则至少 需要5~6次。"这意味着孩 子必须长期与医院打交 道,可能无法出院,需耗费 更大量的医疗、社会及家 庭资源,而肾移植是解决 这些问题的主要途径。

"如果没有公民器官捐 献,我国器官移植,尤其是 儿童器官移植工作发展是 极其缓慢的,2015年前的30 年间,全国仅做了不到千例 的儿童移植。而发展到了 2018年,我国一年内实施 的儿童肾移植就达250例 左右。"叶烈夫教授表示,技 术进步是一方面,更为重要 的是公民器官捐献意识增 强,让爱心传递有了保障。

"目前儿童器官移植享 有优先分配权,平均等待期 在半年左右。"叶烈夫教授 介绍,自发展公民器官捐献 途径,特别是我国出台的 《人体捐献器官获取与分配 管理规定》明确了儿童匹 配优先原则以来,移植儿 童数在不断增加。在政策 层面上,我国是鼓励优先 给儿童进行器官移植的。

# 关于华夏银行福州金融街支行

为回馈社会各界对华夏银行的大力 支持,为广大客户提供更好、更便捷、更安 全的营业场所,经上级批准,华夏银行股 份有限公司福州金融街支行将迁新址。 由于现址租赁到期,新址暂不具备搬迁条 件,现临时停止对外营业,停业期间就近 并入华夏银行福州分行营业部合署办公。

临时停业机构:华夏银行股份有限公 司福州金融街支行;

**临时停业时间:**2023年6月4日起: 关停地址:福建省福州市曙光路132 号申发大厦1层01商业(西侧D轴-G轴); 业务办理机构:华夏银行股份有限公

司福州分行营业部;

业务办理地址:福州市鼓楼区古田支 路1号华夏大厦(1#、2#裙楼一层):

联系电话:88613305,88595754

广大客户可拨打华夏银行客服热线 95577 咨询:到就近网点或使用华夏银行 手机银行、网银等官方渠道办理业务,注 意保护个人信息,谨防诈骗。华夏银行将 一如既往为客户提供优质服务。

华夏银行股份有限公司福州分行 2023年6月7日

#### № 海峡都市報 分类广告 2023年6月7日 **©** 0591-87811583

收 购 邮 票 诚信收购邮票,纪念钞等13400577737

白 蚁 专 线 ★ 8 7 6 0 1 1 1 6

由福州翔洲房地产开发有限 由福州翔洲房地产开复,项目 和开发第四月,项目 号,已竣工并交付业主使用,其配 号,已竣工并交付业主使用,共配 有,因业主委员会。前未成立,无法 移交业主委员会。前外交高,后, 移处业主委员会。有到分公立司,后, 特此声明待业主委员会成。 福州翔洲房地产开发有限公司 2023年6月7日

**拍卖公告** 受委托,我司定于2023年06月21日(星 )15:00时在平潭金井湾商务运营中小5 618 星 第一个次安徽石和均等公司

## **拍卖公告** 受委托,定于2023年6月25日(星期日) 午10:00时在中国拍卖行业协会中拍平台 10:00时在中国拍卖行业协会中拍平者 20:00年23123,org.cn)公开拍卖**蒸发式**

泰木) 切3 亏铵 (02 至 福建省博益拍卖有限公司 2023 年 6 月 7 日

拍 卖 公 告

受福建省海峽豐业有限公司委托,我司定于2023年6月21日下午4:30,在莆田市公共资源交易中心三层拍卖厅举行拍卖会。 有半事场外产机

#### 【公告声明●登报电话:0591-87811583】

#### - 温峡都市報 分类广告 2023年6月7日 **7** 0591-87811583

拟申请注销登记公告

2023年6月7日 山东大学2021级学生李梓阳,

鸿雁大厦一至七层房地产十年租赁权拍卖公告

※正十2023年7月3日正十10时至2023年7月4日正十10时正(建町的除外)任阿里出买 (https://zc-paimaitatobaccom/举行捐卖会。 北卖标的:福建省福州市台江区五一南路303号鸿雁大厦一层至七层房地产十年期租赁 权(一层至五层用途为南场,第六、七层用途为办公、出租建筑面积合计约11955㎡)。

- %的时中见不公司网站。 有意竞租者,请与本公司联系看样,办理相关报名登记手续。 ★展示时间、地点:即日起至2023年6月30日,东的物现场 来联系电影:1812885828 版女士、1812088798 社女士、0591-8 ★联系地址:福建省福州市鼓楼区 + □ 192

福建省海峡拍卖行有限公司 2023年6月7日



公告声明●登报电话: 0591-87811583

### 、。 以及其他还款义务人,从公告之 款人、扫保人、其他还款义务人 基准日:2022年11月11日 单位:人民币/元

福建省闽投资产管理有限公司与泉州市国投资产管理有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告